

稀奇,老赖排队还钱

8天执行风暴“刮”出1个亿,96人被拘、42人挨罚

“南京8天‘执行风暴’执结808件案件,到位标的额1.0427亿元。今后,南京法院仍将阶段性掀起‘执行风暴’,在此我们也郑重劝告那些抱有侥幸心理、恶意逃债的被执行人,尽快履行义务。否则将会受到法律的严厉制裁,付出更高的成本代价!”备受市民关注的法院一周“执行风暴”目前已结束,在昨天上午的总结会议上,南京中院执行局局长龚胜南向一些老赖再次发出“通牒”。

执行到位1.0427亿元

昨天上午,南京市中级法院对一周“执行风暴”情况专门召开发布会。会上,龚胜南介绍,在11月7日至14日为期8天的集中执行中,南京两级法院共动用警力5000余人次,共执结案件808件,执结标的额1.0427亿元,其中有近十分之一的“老大难”案件也得到有效执结。

11月8日,南京法院在媒体刊登被执行人曹某的欠债信息后,曹某以前做工程的合作伙伴王先生马上拨通下关法院的举报电话,举报被执行人的行踪。结果,曹某被法院执行人员逮个正着,随即筹了3万多元执行款当面交给申请执行人的施某,施某从中拿出2600元奖励给举报人王先生。龚胜南说,法院根据案件情况分别采用执行威慑机制、

联动机制、审计执行、悬赏执行等诸多新执行办法,先后在媒体上公布被执行人不履行债务信息230件,将173份执行公告贴到被执行人的住宅区和办公区,就27件案件向金融机构发出风险提示的司法建议书。同时还积极采取传统的强制执行措施和制裁措施,共对拒不履行的150人进行了拘传,对转移财产、拒不履行义务的96人进行了司法拘留,对42个被执行人处以罚款,罚款金额26.35万元,到目前为止没有一人提出异议,没有一个涉案当事人投诉。

罕见,老赖排队交钱

11月9日,南京市玄武区法院出现了被执行人排队交执行款的罕见情景。由于临近下班,执行人员动员排在后面的人第二天再来交款,排在后面的人说,

“今天一定要交,否则明天媒体就要曝光了”。

对于这次“执行风暴”的成功,龚胜南认为离不开南京媒体的宣传配合。据不完全统计,南京媒体这次共发表了各类执行报道500多篇,形成了强大的舆论氛围。在各媒体的正确引导下,许多群众积极协助法院开展执行,一些案件被曝光后,这些案件的亲朋好友好言相劝被执行人,尽快履行法定义务。这次执结的808件案件,有近400件案件被执行人是主动到法院履行的。

执行风暴仍将阶段性掀起

“执行风暴”虽然结束了,但南京法院的执行工作不可能停止。龚胜南说,经过集中执行后,全市法院的未执案件虽然有所缓解,但仍有4000余件案件未能得到有效执结,对此南京法院

仍将阶段性掀起“执行风暴”,形成“高压”态势。

针对一些人的观点“执行风暴”是种运动式执法,既不节约司法成本,也容易给义务人逃避法定义务留下时间和空间,从而加剧了执行的难度”,南京中院新闻发言人赵兴武认为,这种观点是错误的,一周“执行风暴”是对法院日常执行工作的一种有益补充和延伸,是法院执行工作的一种新形式。通过集中优势“兵力”,在短期内针对老赖实施“高压”,能够使权利人的权利在较短的时间内得到实现,从而使法律的权威得到充分体现。

通讯员 中法 中快报记者 宗一多



不一样的童年

昨天,南京大学公共管理学院的同学在山西路市民广场举办“关注新农村教育”图片展,近百张图片是大学生们利用暑期到陕西蓝田八个镇,翻山越岭深入到乡村小学进行调查,从多个角度展现陕西贫困县蓝田县的义务教育现状,让都市中的人们了解情况,呼吁大家给予关注。

快报记者 赵杰 摄

失业人员住院补助金上调

昨天,快报独家公布了南京市将于明年1月1日起上调失业保险待遇的消息:市区人均每月增加80元,失业保险金最低的由每月338元调至418元,最高的由每月421元调到501元。那么,随着失业保险金的调整,还有哪些相关待遇会随之发生变化呢?昨天,记者了解到,失业人员住院医疗补助金可报销的最高金额也将从40416元涨到48096元。

住院最高可报4万多

按现行的失业保险政策,失业人员在领取一定期限失业保险金的同时,还可享受一定的医疗补助。失业人员领取失业保险金期间,在南京市基本医疗保险定点医院住院治疗的,门诊医疗补助金按其失业保险金标准的10%按月发给个人,而住院医疗补助金按该市基本医疗保险规定所发生的医疗费用的50%核报。据统计,从1986年建立失业保险制度以来,南京市共为失业人员核报医疗补助金1.03亿元,仅今年1-6月份,就为失业人员核发医疗补助金530.94万元。

因此,随着失业保险医疗补助金水平相应提高,门

诊医疗补助金最高支付标准为51元,住院医疗补助金最高可支付48096元,增加了7680元。

定点医院住院才能报

目前南京市实行失业保险住院医疗备案制度,未办理备案手续的,不予核报住院医疗补助金。但由于失业保险政策不透彻,在治疗过程中发生了大额的基本医疗保险规定范围外的医疗费用,致使失业人员的自付费用增多。

举例说,白下区失业人员赵先生在领取失业保险金期间,不慎骑车摔跤,导致左腿小腿骨折,家人将他送到附近的一家医院治疗,虽然很快康复出院,可没办法申请到医疗

补助金。对此,南京市失业保险结算管理部门一位工作人员介绍,享受医疗补助金,第一个条件是发生的住院费用必须在领取失业金期间,第二个条件则是失业人员必须在基本医疗保险定点医院就诊。他所接骨的医院不是医保定点医院,故赵先生的医疗费用不能核报。而今年以来,因未在医保定点医院就诊而无法申请住院医疗补助金的事件有10起,涉及金额8.6万元。这位工作人员还提醒,失业人员如果需要住院治疗的,一定要去医保定点医院就诊,并且须使用医保药品目录上的药品,否则将不予报销相关费用。

快报记者 项凤华

【相关新闻】

调标期间死亡养老金仍将补发

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从南京市劳动局养老保险结算管理中心获悉,南京市41万多名企业退休人员已在本月15日拿到了7-10月份共4个月的养老金补发金额,此次调整后,市本级退休人员人均月增加养老金145.16元,同时按新标准发放了当月养老金。

据养老保险结算管理中心负责人介绍,南京市政府在9月底公布了2006年度养老金调整方案,从2006年7月1日起增加基本养老金。本月15日,南京市41万多名企业退休人员的4个月养老金差额已通过银行、邮局发放到位。

他提醒,符合本次养老金调整范围,但是已于2006年7月1日-11月15日期间死亡的企业退休人员,其补发的养老金将直接拨付到退休人员原单位,亲属可持相关证明直接去领取。以自由职业者身份办理退休且已死亡的企业退休人员,其亲属携带证明材料前往南京市劳动局(水西门大街61号)二楼社会保险大厅代领。

高速超速50%一律吊销驾照

“我宣布,从现在开始,江苏浙江联手整治高速公路违法行为!”昨天上午9点,在宁杭高速公路苏浙省界收费站广场上,随着公安部交管局总工程师李江平的一声令下,江苏、浙江两省交警执法车辆迅速启动,前往高速公路巡逻。

据悉,在全国加大整治交通违法行为的背景下,江苏、浙江警方按照公安部要求,首次联手重点查处高速公路五种违法行为。

重点查处五种违法行为

“苏浙两省经济发达,高速公路路网密度大,且有多条高速公路直接相连,因此,进行这种形式的试点非常有意义!”李江平说,公安部要求江苏、浙江两省在高速公路上开展联动执法,具有积极的意义,其成效将作为在全国推广的重要依据。

据悉,此次苏浙两省联手整治行动将分为两个阶段,分别是11月16日9时至11月18日24时,12月4日9时至12月6日24时。整治的重点是超速行驶、客车超员、疲劳驾驶、违法停车、未按规定车道行驶五种严重交通违法行为。江苏公安交警部门将联合高速公路经营管理和路政养护部门,在全省高速公路收费站检查服务点和服务区执勤点共设置94个交通安全检查服务站点,重点查处客车超员、疲劳驾驶、违规运输危险品等严重交通违法行为,对连续驾车超过4小时的,责令驾驶人停车休息20分钟以上。

120个测速点天天测速

上午10点钟,在宁杭高速公路苏浙省界收费站,一辆安徽牌照的奥迪轿车被拦了下来。“对不起,您的车子超速20%,请接受处罚!”执勤交警在向其出示超速照片和行驶路段后,驾驶员乖乖认罚。

江苏省公安厅副厅长陈逸中告诉记者,按照此次联合执法的安排,江苏交警部门已

在事故多发路段、平直路段设置了120个测速点,并要求测速民警每天的测速时间不少于6个小时,重点查处小型客车、营运大客车超速违法行为;“对超速50%以上的,一律吊销机动车驾驶证,绝不手软!”此外,对于部分轻微超速、未按规定车道行驶、占用应急车道行驶等交通违法行为的车辆,在有条件的地方,交警部门将采用巡逻警车扬声器喊话提醒驾驶人立即纠正;对违法停车的,交警将进行拍照取证后,责令驾驶人立即将车驶离;对因故障不能及时移开或清障的,必须按规定竖立警示标志牌和摆放交通安全防护设施,并迅速通知交警部门前来处置,否则,均按照违停进行处罚。

“老驾驶员”其实最危险

“在人们的印象中,新手可能最容易肇事,但是,在高速公路上,发生致死事故最多的,往往都是五年以上驾龄的‘老驾驶员’!”江苏省公安厅交巡警总队有关负责人介绍,在今年1至10月份的事故统计中,江苏全省高速公路共发生各类交通事故7526起,死亡459人,其中,五年以上驾龄的驾驶员导致的死亡人数为226人。而一年驾龄的驾驶员导致死亡人数为38人,两年驾龄的驾驶员导致死亡人数为44人,三年驾龄的驾驶员导致死亡人数为36人。之所以出现这种情况,交警部门分析认为,对于三年以下驾龄的新手来说,因为技术上的不成熟,导致其驾车在市区行走时,因为路段难行,极易发生碰撞事故,因此,新手一直是市区碰撞事故中的主要人员。但在高速公路上,因为路况开阔、路面条件好,因此,更多的是在考验驾驶员的综合素质。此时,对于有五年以上驾龄的驾驶员来说,技术上已经趋于成熟,自以为是的心态比较普遍,因此,在高速公路上驾车极易发生重大交通事故。

快报记者 田雪亭
通讯员 苏交轩 宁交轩

出台应急预案 江苏严防人禽流感

快报讯(实习生 蒋振凤 记者 张星)江苏省卫生厅近日下发通知,今冬明春禽流感防控形势十分严峻,人感染高致病性禽流感的潜在威胁客观存在。为了做好全省的人感染高致病性禽流感(简称“人禽流感”)预防控制和医疗救治工作,江苏省卫生厅印发《江苏省人感染高致病性禽流感应急预案》,要求各地加强防范。

江苏省卫生厅要求各地,发生人禽流感疫情时,疫情发生地卫生行政部门要在政府的统一领导下,与农业、出入境检验检疫、药品监督等有关部门加强信息沟通,密切配合,依法开展各项预防控制工作。省卫生厅负责指挥、协调、管理全省人禽流感防控工作,制定人禽流感应急预案和防控策略,进行社会动员并指导各市、县做好人禽流感防控工作;组织开展人禽流感专业人员培训和应急演练,组建省级专家组为防治工作提供技术支持,组织专家组诊断本行政区域内人禽流感病例,开展防控工作的督导检查,组织对重大人禽流感疫情的应急控制。

应急预案中明确,江苏省年度首例人禽流感病例由

卫生部组织人禽流感专家组诊断。各市的年度首例人禽流感病例由省卫生厅组织人禽流感专家组诊断,此后发生的病例由各市卫生行政部门组织专家组诊断,同时报省卫生厅备案。各市卫生行政部门在接到人禽流感预警病例报告后,应在12小时内派出专家组进行调查和会诊,并向省卫生厅报告。

对于人禽流感的应急处置,各市要根据不同情况采取相应的应对措施。本地区内发生了动物禽流感疫情,但尚未发现人禽流感病例,应该采取启动人禽流感应急监测方案、疫区实行人禽流感疫情零报告制度、做好密切接触者医学观察等措施;本地区发现散发或聚集性人禽流感病例,属重大突发公共卫生事件(II级),但局限在一定的范围,没有出现扩散现象的,应启动人禽流感应急监测、实行人禽流感病例零报告制度等措施;证实人禽流感疫情出现人间传播病例并有扩散趋势,属特别重大突发公共卫生事件(I级),按照《卫生部应对流感大流行准备计划与应急预案(试行)》采取相应的措施。